



赶集、赏戏、长桌宴、看电影……

2024 长江文化节在张家港开幕

9月21日晚,伴随着热情悠扬的安多弹唱《阿玛莱》,备受瞩目的2024长江文化节开幕式在苏州张家港拉开帷幕。2024长江文化节延续“融合·弘扬·共享”主题,围绕“文物、非遗、艺韵、行走、开放”五大主题板块,精心推出14项精彩纷呈的活动,强化从“长江源头”到“江尾海头”的交流合作,让优质长江文化资源“走出去”,把沿江跨区域文化资源“请进来”,共同讲好新时代“长江故事”,在秋风送爽的季节,实实在在地给市民游客奉上一场推介长江文化的盛宴。

本届开幕式以“面朝大海”为主题,分江河为源、说唱为缘、大爱为圆三个篇章,汇聚长江沿线优秀曲艺表演团队和国内外幽默艺术名家,既有昆明曲艺说唱《瞌睡·枕头》、苏州评弹说唱《幸福苏州人》等独具长江地域文化和民族特色的文艺节目,又有创新表现东西方代表性文物超时空碰撞的滑稽节目《博物馆惊魂》和展现全球青年文化共鸣的群口相声《老外看诗词》,充分展现了本届长江文化节的开放气质和国际视野。

赶集、长桌宴、赏戏……开幕式前,“守望长江”非遗民俗大集现场人头攒动。非遗摊位上,来自天南地北的好物、美食吸引着人们消费打卡,感受背后的非遗文化与民俗底蕴;民族风情快闪、沉浸式演出等表演,展现着长江流域不同的地域风情;活动“乡音食韵在长江”则通过舞台演出的



张家港市文体旅局供图

形式和市民进行方言互动。还有座无虚席的长桌宴,挑选了长江流域最具代表性的美食,为市民游客提供了一次难得的文化体验机会。

当晚,日本导演竹内亮也来到张家港,举办纪录电影《再会长江》展映,讲述“长江故事”。

值得一提的是,今年的长江文化节还有点儿不一样。一方面,把青海省作为主宾省“请进来”,参与开幕式、民俗非遗大集等重点活动,实现从“长江源头”到“江尾海头”的地域跨越,促进文旅领域高质量合作。另一方面“走出去”,2024长江文化节首次走出张家港办节,在苏州丝绸博物馆举办《潮涌丝路长——长江丝绸文化展》,在常熟铜官山举办第二届

铜官山民间民俗文化系列艺术活动,在太仓举办《长江文明万里流韵——长江流域精品文物绘画展》……在深入发掘长江文化蕴含的精神内涵和时代价值的同时,充分体现区域融合与开放互鉴,推动高水平融合、高质量发展。

据悉,截至目前,长江文化节累计开展各类跨区域大型公益文化活动近200项,线上线下共吸引超5亿人次参与,先后荣获第二届文化部创新奖、中国优秀民族节庆“最具国际影响力节庆”、全国群众文化活动品牌计划“区域联动品牌活动”,被明确为江苏重点培育的三大地方特色文化品牌之一,获江苏省首批群众文化“百千万”工程优秀文化品牌等多项荣誉。

徐晓安

“桥接未来”青年干部培训,开班!

为进一步推动街道干部增强解题意识、提高推动高质量发展的能力素质,9月18日,相城区黄桥街道举办2024年度“桥接未来”青年干部综合素质能力提升专题研修班开班仪式。

街道党工委书记冯宏庆着眼新征程、新使命,为学员上“开班第一课”,并向大家提出希望。街道党工委副书记章杰宣读黄桥街道2024年度“桥接未来”干部教育培训“三大行动”实施方案、干部“六为”能力指数考评体系。街道党工委委员、人大工委副主任蔡萌焉主持开班仪式。

为推动“解题党建”思维融入

主责主业,总结发扬好经济发展、基层治理、民生服务等领域的优秀经验做法,现场开展了党建解题交流发言。北庄村党总支书记、村委会主任人选马潇,荷馨苑社区党支部书记、居委会主任人选张莉分享解题思路。

为展现新人入职人员参加理论学习、技能提升、交流座谈的精神风貌,现场播放了新人入职人员培训纪实片《启航》,激励年轻干部做好角色转变,增强担当意识,夯实工作本领,为建设“现代精致新城区 美好生态金黄桥”贡献更大力量。

高达

走近浓情秋分 弘扬传统文化

为了让居民们更深入地了解中国传统文化,感受节气的魅力,近日,苏州市相城区元和街道绿色时光社区开展“走近浓情秋分 弘扬传统文化”秋分节气主题活动。

活动中,海棠先锋向居民们介绍了秋分的由来、气候特点、秋分习俗、中国农民丰收节等知识。随后,海棠先锋围绕“秋分养生”这一主题,向大家介绍了秋季养生的重要性。秋季气候干燥,昼夜温差大,人体的新陈代谢和生理机能处于调整期,此时养生有

助于增强身体免疫力,预防疾病。在饮食方面,建议居民多吃滋阴润燥的食物,如梨、百合、银耳等,少吃辛辣、油腻、刺激性食物,以减轻秋燥对身体的影响。同时,要注意饮食的均衡搭配,保证各类营养物质的摄入。

此次秋分活动,让居民们深刻感受到传统节气的魅力。下一步,绿色时光社区还将持续开展传统节气系列主题活动,增进居民对二十四节气的认识和文化素养,传承和弘扬中华优秀传统文化。

高达

平江新城拆除 8 处破损巨幅广告

9月19日,姑苏区平江新城综合行政执法大队执法人员联合专业拆除人员,对辖区万达广场、平江悦、盛博广场外立面上破损的多处大型幕布广告进行集中拆除。

据了解,为积极做好台风大雨天气的应对工作,最大限度预防户外广告设施等受极端天气影响出现掉落等情况,平江新城综合行政执法大队各网格巡查中队执法人员在前期全面排查的基础上,一方面对目前辖区内存在变形、松动的户外广告和店招店牌等,督促责任单位及时进行整改修复和加固,另一方面对破损严重、存在安全隐患的户外广告等,及时组织专业人员进行拆除,切实消除潜在的安全隐患。

从现场可以看到,位于人民路

沿线的万达广场,其外立面上设置的多处大型幕布广告,受之前台风影响,出现了不同程度的破损和脱落,在空中随风飘荡,一遇大风随时有被刮落的风险。加上出入该商场的市民群众络绎不绝,破损的巨幅广告一经吹落就有随时刮倒路人的风险,存在较为严重的安全隐患。

巡查发现情况后,属地网格巡查中队执法人员立即联系了该处商场的管理方,一方面向其宣传《苏州市城市市容和环境卫生管理条例》的相关规定,另一方面也告知其破损广告牌存在的潜在安全隐患。经过耐心的沟通,商场管理方表示愿意积极配合并立即拆除。随后,大队执法人员在做好外围保障的前提下,联合专业

拆违工人,运用吊车等专业设备,对该处的4块破损幕布广告进行了拆除。

据统计,此次集中整治行动,累计出动执法人员、拆违人员12人次,吊机1辆,拆除万达广场、平江悦、盛博广场外立面上破损的大型墙面幕布广告8处。此举不仅及时消除了安全隐患,保障了过往车辆、行人的通行安全,也有效提升了道路两侧的市容市貌。

下一阶段,平江新城综合行政执法大队将持续加大对辖区户外广告牌、店招店牌等的日常巡查力度,对存在安全隐患的广告牌等第一时间落实整改,在净化城市空间立方面环境的同时,着力为广大市民群众营造安全、有序、稳定、和谐的出行环境。何美华 高达

太仓工行成功堵截 50 万元涉诈资金

近日,工商银行苏州太仓支行辖属网点营业部成功堵截异常大额取款50万元,配合公安机关抓获两名涉诈取款嫌疑人。

当天下午,某客户至太仓工行营业部现场支取10万元,并后续预约分次取款共计50万元。客户经理在取款过程中发现该客户预约号码与手机号码不一致,同时存在取款用途、资金来源、陪同人员形迹可疑等异常行为。为此,网点运营主管进一步对该笔取款业务的交易明细进行核实,判断该笔取款资金存在涉诈嫌疑,随

即到旁边隐蔽处拨打110电话,等待警方到来。警方到达后,对该客户以及陪同人员进行了现场询问,工作人员向警方提供涉诈可疑线索,在确定银行卡已经冻结后,将2人控制并带离现场。

今年以来,太仓工行高度重视、全力做好反诈工作,积极守好一线网点防控阵地,组织网点人员不定期开展反诈学习培训和应急演练,全力筑牢反诈第一道防线,同时进学校、进社区、进市场广泛开展反诈宣传,着力增强人民群众的风险防范意识。今年5

月份,太仓工行立足防控大局,依托科技赋能,坚决落实《反电信网络诈骗法》赋予的治理责任,应用工银融安e信风控系统成功识别了对公涉诈开户,切实有效防范了金融风险。

下一步,太仓工行将持续践行“金融为民”的理念,严把一线关口,开展反诈宣传,强化警银联动,以实际行动筑牢金融反诈“防火墙”,守好人民群众“钱袋子”,为保障人民群众财产安全和维护金融市场安全稳定贡献工行力量,展现工行作为。

徐婷婷

黄桥街道司法所: 送法进社区,普法“零距离”

近期,相城区黄桥街道司法所联合荷馨苑社区举办了“送法进社区”普法宣传活动,不断提升公民法治素养,推动街道“八五”普法走深走实。

活动中,普法志愿者走进小区,面对面与群众交流,解答群众遇到的法律问题,号召群众提升反诈意识,不要轻信诈骗信息。普法志愿者还向群众发放了法律知识宣传手册,具体解读了相关法律条款,努力提高群众法律知识储备。小区居民王老伯表示:“希望这样的普法活动能够多多

举办,让老百姓能够了解法律知识,保护自己的权益不受侵害。”通过“零距离”普法,努力提升群众法律意识,让群众能够运用法律手段维护自身权益。此次活动累计发放宣传册100份,解答法律咨询20次。

下一步,司法所将继续创新形式,开展内容丰富的普法宣传活动,提高群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识,让法律宣传“走心”又“入心”。

高达